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19. Wahlperiode 13.12.2024 Drucksache 19/3959

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmiiller AfD
vom 22.10.2024

SPNV im Raum Rosenheim

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (Bayerische Regio-
bahn [BRB] ,Meridian“) auf der Strecke Rosenheim — Holzkirchen bzw.
Holzkirchen — Rosenheim seit Jahresbeginn 2024 verspatet? 3

1.b) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Holzkirchen bzw. Holzkirchen — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 verspatet? 3

1.c) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Holzkirchen bzw. Holzkirchen — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet? 3

2.a) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim seit
Jahresbeginn 2024 verspatet? 3

2.b) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim im
Jahresverlauf 2023 verspatet? 3

2.c) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim im
Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet? 3

3.a) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian*) auf
der Strecke Rosenheim — Miinchen Ost bzw. Miinchen Ost — Rosen-
heim seit Jahresbeginn 2024 verspatet? 3

3.b) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Minchen Ost bzw. Minchen Ost — Rosen-
heim im Jahresverlauf 2023 verspatet? 3

3.c) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Miinchen Ost bzw. Miinchen Ost — Rosen-
heim im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis
10.00 Uhr sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet? 4
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4.a)

4.b)

4.c)

5.b)

5.c)

6.b)

6.c)

Zu welchem Prozentsatz waren Zige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim seit
Jahresbeginn 2024 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim im
Jahresverlauf 2023 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim im
Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB ,Siidostbayern-
bahn) auf der Strecke Rosenheim — Mihldorf a. Inn bzw. Mihldorf
a. Inn — Rosenheim seit Jahresbeginn 2024 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB ,Sidostbayern-
bahn®) auf der Strecke Rosenheim — Muhldorf a. Inn bzw. Muhldorf
a. Inn — Rosenheim im Jahresverlauf 2023 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB , Stidostbayern-
bahn®) auf der Strecke Rosenheim — Muhldorf a. Inn bzw. Muhldorf
a. Inn — Rosenheim im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten
06.00 Uhr bis 10.00 Uhr sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

Warum wird auf den oben genannten Ziigen kein kostenfreies WLAN
angeboten?

Ist der Staatsregierung auf den oben genannten Strecken die Haufig-
keit der AuRerbetriebnahme der Zugtoiletten bekannt?

Ist der Staatsregierung auf den oben genannten Strecken die Haufig-
keit von nicht verschlieRbaren/6ffenbaren oder auRer Funktion gesetz-
ten Zugtiiren bekannt?

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 12.11.2024

Vorbemerkunag:
Der Staatsregierung liegen im Schienenpersonennahverkehr (SPNV) Plinktlichkeits-

werte jeweils flir das Netz des gesamten Verkehrsdurchflihrungsvertrags vor, nicht
jedoch flr einzelne Teilstrecken eines Netzes oder bestimmte Zeitspannen wahrend
eines Tages.

Auch das Qualitadtsmesssystem des Freistaates fur den bayerischen SPNV, in dem
unter anderem die Funktionstiichtigkeit von Zugtoiletten und Zugturen tUberprift wird,
fuldt auf Erhebungen fir die jeweiligen Gesamtnetze und nicht fur einzelne Teilstrecken.

1.a)

1.b)

1.c)

2.a)

2.b)

2.c)

3.a)

3.b)

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (Bayerische Regio-
bahn [BRB] ,,Meridian®) auf der Strecke Rosenheim — Holzkirchen
bzw. Holzkirchen — Rosenheim seit Jahresbeginn 2024 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Holzkirchen bzw. Holzkirchen — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian®) auf
der Strecke Rosenheim — Holzkirchen bzw. Holzkirchen — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim seit
Jahresbeginn 2024 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian®)
auf der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian®)
auf der Strecke Rosenheim — Kufstein bzw. Kufstein — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Miinchen Ost bzw. Miinchen Ost — Rosen-
heim seit Jahresbeginn 2024 verspatet?

Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Miinchen Ost bzw. Miinchen Ost — Rosen-
heim im Jahresverlauf 2023 verspatet?
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3.c) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian*) auf
der Strecke Rosenheim — Miinchen Ost bzw. Miinchen Ost — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

4.a) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim seit
Jahresbeginn 2024 verspatet?

4.b) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian“) auf
der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim im
Jahresverlauf 2023 verspatet?

4.c) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (BRB ,,Meridian®)
auf der Strecke Rosenheim — Salzburg bzw. Salzburg — Rosenheim
im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten 06.00 Uhr bis 10.00 Uhr
sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspitet?

5.a) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB ,,Siidostbayern-
bahn“) auf der Strecke Rosenheim — Miihldorf a. Inn bzw. Miihldorf
a. Inn — Rosenheim seit Jahresbeginn 2024 verspatet?

5.b) Zu welchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB ,,Siidostbayern-
bahn“) auf der Strecke Rosenheim — Miihldorf a. Inn bzw. Miihldorf
a. Inn — Rosenheim im Jahresverlauf 2023 verspatet?

5.c) Zuwelchem Prozentsatz waren Ziige des SPNV (DB ,,Siidostbayern-
bahn“) auf der Strecke Rosenheim — Miihldorf a. Inn bzw. Miihldorf
a. Inn — Rosenheim im Jahresverlauf 2023 zu den Pendlerzeiten
06.00 Uhr bis 10.00 Uhr sowie 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr verspatet?

Die Fragen 1a bis 5¢ werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Werte sind nicht bekannt. Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.

6.a) Warum wird auf den oben genannten Ziigen kein kostenfreies WLAN
angeboten?

Im E-Netz Rosenheim ist in den Zligen der Bayerischen Regiobahn (BRB) das kosten-
lose Fahrgast-WLAN seit 2023 sukzessive nachgeristet worden. Inzwischen sind alle
Zlge ausgestattet, im GroRteil der Flotte kann das kostenlose Fahrgast-WLAN bereits
genutzt werden. In einigen wenigen Fahrzeugen stehen laut BRB noch Konfigurations-
arbeiten an, die in wenigen Wochen abgeschlossen sein sollen.

Im Zuge der Neuausschreibung des Verkehrsvertrags ,Linienstern Mihldorf 2025+
hatte der erfolgreiche Bieter, die Deutsche-Bahn-Tochter Stdostbayernbahn, kein
wirtschaftliches Angebot fiir die WLAN-Nachristung der dort zum Einsatz kommen-
den Gebrauchtfahrzeuge vorgelegt.
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6.b) Ist der Staatsregierung auf den oben genannten Strecken die Haufig-
keit der AuBerbetriebnahme der Zugtoiletten bekannt?

Die Werte sind nicht bekannt. Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.
6.c) Istder Staatsregierung auf den oben genannten Strecken die Haufig-

keit von nicht verschlieBbaren/6ffenbaren oder auBBer Funktion ge-
setzten Zugtiiren bekannt?

Die Werte sind nicht bekannt. Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Funote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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